
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ကုန်စည်ရောငး်ချသူ/ ဝန်ရောင်မှုရောင်ေွက်သူများ 

အရနဖြင့်−  

 ဖြည်တွင်းေိှ ကုလသမဂ္ဂ အြဲွ့အစည်းများအား 

ကုန်စည်ရောငး်ချဖခငး်၊ ဝန်ရောင်မှုရောငေွ်က် 

ရြးဖခငး်အရြါ် ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန်မပါ တန်ြိုး 

ဖြင့် ရောင်းချရောင်ေွက်ေမည် ဖြစ်ြါသည်။ 

 

 ထိုသ့ုိ ရောင်းချရောင်ေွက်ောတွင် ကုလသမဂ္ဂ 

အြဲွ့အစည်းများက ဝယ်ယူဖခငး်၊ ေယူဖခငး်ဖြစ် 

ရ ကာငး်  အရထာက်အထား/ စာေွကစ်ာတမ်းများ 

အား ရသချာစွာစိစစ်၍ ရောငေွ်က်ေမည်ဖြစ်ပြီး 

အေိြုါအြွဲ့အစည်းများ နှင့ြ်တ်သက်သည့် 

စာေင်းအား သီးသန့်ခွဲဖခား ဖြုစုထားေိှေမည် 

ဖြစ်ြါသည်။ 
 

 

 

 

  

  

 

 

ဖြည်တွင်းေိှ ကုလသမဂ္ဂအြဲွ့အစည်းများအရနဖြင့်−  

 အြဲွ့အစည်းအမည်ဖြင့် ဖြည်တွငး်ဖြည်ြမှ 

ကုန်စည်များ ဝယ်ယူောတွင်ဖြစ်ရစ၊ ဖြည်တွင်းမှ 

ဝန်ရောင်မှုများ ေယူောတွင်ဖြစ်ရစ ကုန်သွယ် 

လုြ်ငန်းခွန် ရြးရောငေ်န် မလိုအြ်ြါ။ 

 

 သ့ုိြါ၍ ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန် မကျသင့်ရစရေး 

မိမတိို့ အြဲွ့အစည်းမှ ဝယ်ယူဖခငး်/ေယူဖခငး်ဖြစ် 

ရ ကာငး် ကုလသမဂ္ဂအြွဲ့အစည်း၏ အကကီးအကဲ 

သ့ုိမဟုတ် တာဝန်ခံအောေှိ၏ ရထာက်ခံချက် 

အရထာက်အထားစသည့် စာေွက်စာတမ်းများအား 

ကုန်စည်ရောငး်ချသူ/ ဝန်ရောင်မှုရောင်ေွက်သူ 

များသုိ့ ဖြသေန်လိုအြ်ြါသည်။ 

 

အခွန်ပေးပောင်ရမည့်ရက် တုိးမမငှ့်သတ်မှတ်ပေးမခင်း   

အကျ ိုးသက်ပရာက်သည့်လုေ်ငန်းများ 

 

 

  

 

 

 ၂ ၀၂ ၀ ဖြည့်နှစ်၊ ဖြည်ရထာင်စု၏အခွန်အရကာက် 

ဥြရေ ြုေ်မ ၁၄၊ ြုေမ်ခွဲ (က) ပါ ဇယားအမှတ်စဉ် 

၄၀ အရ ဖြည်တွငး်ေှိ ကုလသမဂ္ဂအြွဲ့အစည်းများ 

မ ှ အဖဲွ့အစည်းအမည်မဖင့် ဖြည်တွင်းဖြည်ြမှ 

ဝယ်ယူသည့် ကုန်စည်များသည် ကုန်သွယ် 

လုြ်ငန်းခွန် မကျသင့်ြါ။ 

 ၂ ၀၂ ၀ ဖြည့်နှစ်၊ ဖြည်ရထာင်စု၏အခွန်အရကာက် 

ဥြရေ ြုေ်မ ၁၄၊ ြုေမ်ခွဲ (ဃ) ပါ ဇယားအမှတ်စဉ် 

၂ အရ ဖြည်တွင်းေှိ ကုလသမဂ္ဂအြွဲ့အစည်းများမှ 

အဖဲွ့အစည်းအမည်မဖင့် ဖြည်တွင်းမှ ေယူသည့် 

ဝန်ပောငမ်ှုများသည် ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန် မကျ 

သင့်ြါ။ 

 

 

 

ဥေပေမေဋ္ဌာန်းချက် 

 

လုိက်နာပောင်ရွက်ရမည့်အချက်များ လုိက်နာပောင်ရွက်ရမည့်အချက်များ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 မ    မ    အ         ရ   မ အ ပ    ပ မ   ပ   အရ 

     က     ၊ အ     ပ     ရပ ရပ  အရ      

 က        ရ  ရ     အ ပ      အ   က အ    / 

  ရ က    မ  မ   က          မ  ရ   ပ က က က ပါ 

က အ         ရ   မ အ ပ    ပ မ  ပ   ပ   မ ၇ ၀ ပါ 

     က    က     ပ      ရ မ        ပါ    ။ 

  

  

နိုငင်ရံတာ်မှ ေသင့်ေထိုက်ရသာ အခွန်များကို ဥြရေ 

နှင့အ်ညီ ရြးရောင ်ကြါရသာ အခွန်ထမ်းများနှင့် အခွန် 

ေိုင်ောစီမံအြု်ချုြ်မှုဥြရေနှင့အ်ညီ လိကု်နာရောင်ေွက် 

 ကရသာ လုြ်ငန်းေှင်များအား အထူးရကျးဇူးတငေိှ်ြါ 

သည်။                         

 

 

 

 

မေည်ပောင်စုသမ္မတမမနမ်ာနုိင်ငံပတာ်အစိးုရ 

စီမံကနိ်း၊ ဘဏ္ဍာပရးနှင့် စက်မှုဝန်ကကီးဌာန 

မေည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန     

 
                                  ၏                     

                                                         
                                                

                            သိပကာင်းစရာများ 
 

 

 

 

 

   

  Internal Revenue Department 

Office Building No.(46), Nay Pyi Taw 

https://www.ird.gov.mm 

“ Tax by the Law, Service by our Heart ” 

အရသးစိတ်သိေိှလုိြါက သက်ေုိင်ောပမို့နယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူးရံုး 

သ့ုိမဟုတ် ဖြန် ကားရေးအြွဲ့ (ရုံးချုြ်)၊ ရနဖြည်ရတာ် ြုန်းနံြါတ်- 

၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ သ့ုိမဟုတ် အခွန်ေုိင်ော 

ဝန်ရောင်မှုရံုး (ေန်ကုန်)၊ ြုန်း -၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁-၃၇၈၃၇၂၊ အခွန် 

ေိုင်ောဝန်ရောင်မှုရုံး(မန္တရလး)၊ ြုန်း-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂ သ့ုိရမးဖမန်း 

စုံစမ်းနိုင်ြါသည်။ ဖြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၏ Website ဖြစ် 

ရသာ www.ird.gov.mm သ့ုိဝင်ရောက် ကည့်ရှုရလ့လာပြီး လုိအြ် 

သည့် ဥြရေ၊ နည်းဥြရေများကို download ေယူနိုင်ြါသည်။ 

က 

Tax Education                            
 

 

 

 ယငး်အြဲွ့အစည်းများထံမှ ေယူထားသည့် 

အရထာက်အထား/ စာေွက်စာတမ်းများနှင့် စာေင်း 

များအား အခွန်ေိုငေ်ာစီမံအုြ်ချုြ်မှုဥြရေ ြုေ်မ ၂ ၀၊ 

ြုေမ်ခွဲ ( ) အရ ထိန်းသိမ်းထားေှိေန် လိအုြ်မည် 

ဖြစ်ပြီး ြုေမ်ခွဲ (ဂ) အရ လုြ်ရောငခ်ျက်တစ်ခုကို 

ဖြုလုြ်သည့်ရန့မှစ၍ ခုနစ်နစှ်  ကာဖမင့်သည့် 

ကာလအထိ ထိန်းသိမ်းထားေှိေမည် ဖြစ်ြါသည်။ 

 

 အခွန်စည်း ကြ်မှုရောင်ေွက်ောတွင် တာဝန်ေှိသူ 

များမှ အရထာက်အထား/ စာေွကစ်ာတမ်းများကို 

တငဖ်ြေန် ရတာငး်ေိုလာြါက မြျကမ်ကွက် 

တငဖ်ြေမည် ဖြစ်ပါသည်။ 

 

 

 

 

ပကျးဇူးတငလ်ွှာ  

ဖြည်ရထာင်စုသမ္မတဖမန်မာနုိင်ငံရတာ် ြဲွ့စည်းြံုအရဖခခံဥြရေ 

(၂၀၀၈ ခုနှစ်) ြုေ်မ ၃၈၉ အေ နုိင်ငံသားတုိင်းသည် ဥြရေအေ                      

ရြးရောင်ေမည့် အခွန်အရကာက်များကုိ ရြးရောင်ေန် 
တာဝန်ေှိသည်။ 

 

လိကု်နာပောငရ်ွက်ရမည့်အချက်များ (အေက်) 

Commercial Tax Exemption                      11112020 

ေျက်ကွက်မှုအတွက် မေစ်ေဏ်များ 

https://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/

